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RAPPORT 
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~h:SSlEURS, 

Dans la séance du 17 février, :\l. [c Jliuistro de l'iutériour n déposé sur Il! 
bureuu de la Chambre un projet de loi tendant i1 ullouor à son Département 
trois crédits spéciaux s'élevant ensemble à ·l35,0OO francs. 
te premier de ces crédits.s'clevunt ù 7;:.,000 francs, c:.t destiné n couvrir les 

frais tl'organisation de deux slations.nux Etats-Unis ot au Chili, pour observer 
le passage <le Vénus sur le soleil. 

Urie note de M. le directeur de l'Obst-rvutoire, jointe t\ l'Exposé des motifs, 
justifie parfaitement celte demande. Les Etats-Unis, l'Allemagne, la France, 
l'Angleterre et la Hussie ont résolu d'établir de nombreuses stations, pour 
observer l'intéressant phénomène astronl)111i<p1c qui, après s'être produit 
deux. fois, à huit ans d'iutervaile. en ·f 871- et en ·188~, ne se représentera plus 
qu'en l'an 2004. Nous devons imiter cet exemple, dans la mesure des ressour­ 
ces do nt nous pouvons disposer. Nos délégués figureront avec honneur dans 
cc vaste concours de la science. Ils y participeront en employant des procédés 
nouveaux d'appréciation et de détermination, qui ont. été mis à l'épreuve, 
avec succès, à l'Observatoire de Bru xelies , cl, à celle occasion, la section 
cenlrà le émet le vœu que ces procédés nouveaux ne soient pas soustraits à la 
connaissance des observateurs désignés pnr les autres nations. lis en profite­ 
raient dans le cas où, par suite de circonstances fàcheuscs, les observations 
ne pourraient se faire convenablement aux deux stations belges. 

11) Projet de loi, n• 117. 
(2) La section centrale, présidée par )1. LE Hxnnv DE Buur.n;u, était composée do MM. M.\1ou, 

B1rnUHK, T110:'>1~SEN, Luco, Dsusun et Scn.\F.TZEN. 
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Le deuxième crédit, de l'import de 41:$,000 francs, est demandé pour cou­ 
vrir les frais de participal iou des artistes Lelges aux expositions étrangères, 
et en particulier il colles de Philadelphie Pl de Vienne. Ainsi que le dit I'Ex­ 
posé <les motifs, il importe, dans lu crise uclue lle, de multiplier el d'élargir, 
autant qne possible, I<.'~ débouehés ouverts il l'école belge. Le plus sûr moyen 
d'atteindre cc but est d'orp;anisc1· Iortomen t su participation aux expositions 
qui se font. dons les pays él1·ange1·s et de foire en sorte qu'elle y soit repré­ 
sentée par l'élite de ses œuvres et de ses tu-listes. 

Le Iroisiètue crédit, s'élevant à ,1~100() francs, n pour but de subvenir aux 
frais de pub! icalion de l'Ex posé de lu situation du l'O)'trnme, pendant la 
période 186-t-l87!t 

Lo loi du 27 juillet 1877 n idlom\ ù cet effet, au Département de l'Intérieur 
un crédit de rnlooo francs; muis les frais d'impression des huit premiers 
fascicules de cet important truvail ont dëjà dépassé ce crédit de 1,ü34 francs. 
Il reste à publier six fascicules dont. les frais de rédaction et de publication 
peuvent être évalués approximativcruent à -15t5ü3 francs. 

Il y a donc lieu, pou1· éviter tout mécompte. d'allouer au Département de 
l'Intérieur un nouveau crédit de ·J ;5~000 Francs, dont l'excédant fora retour 
au Trésor public, au cas où les dépenses n'atteindraient pas ce chiffre. 
Tou tes les sections ont approuvé Je projet, el la section centrale, par trois 

voix et une abstention, a l'honneur- de vous en proposer l'adoption. 

Le Rapporteur, 
THONISSEN. 

Le Président, 
Ao. LE HARDY DE m:AULŒU. 


